
 
 

ROMELÂNDIA - SC 

1 
 

EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO Nº 1/2015, 

CADERNO DE PROVAS 

CARGO: Fisioterapeuta NASF 

 

 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

  

1. Os telefones celulares e outros equipamentos eletrônicos deverão ser desligados antes do 

início da prova; 

2. Você está recebendo um caderno de provas com 50 questões de múltipla escolha, com 4 

alternativas de respostas cada, sendo que apenas 1 alternativa estará correta; 

3. Para a realização da Prova Escrita, o candidato deverá utilizar apenas caneta esferográfica, 

de tinta azul ou preta; 

4. Verifique se o caderno de provas está completo, sem falhas de impressão e se a quantidade 

de questões está de acordo com o informado acima. Confira também se sua prova 

corresponde ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso haja qualquer divergência, 

comunique o fato ao fiscal imediatamente; 

5. Além do caderno você está recebendo um cartão resposta, complete as informações e assine 

o cartão; 

6. Você deverá transcrever as respostas das questões objetivas para o cartão resposta, que 

será o único documento válido para a correção das provas. O preenchimento do cartão 

resposta é de inteira responsabilidade do candidato. Este cartão não será substituído em 

caso de erro do candidato; 

7. Durante a realização das provas é vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotações, 

bem como, o uso de máquinas de calcular, relógios e aparelhos celulares, ou ainda, qualquer 

equipamento elétrico ou eletrônico, sob pena de eliminação do candidato doconcurso público; 

8. No decurso da Prova o candidato somente poderá ausentar-se temporariamente da sala se 

acompanhado por um fiscal. 

9. Você terá 3 horas para a realização da prova, incluindo o tempo para preenchimento do 

cartão-resposta. 

10. O candidato somente poderá retirar-se definitivamente da sala de Prova após 60 minutos de 

seu início. 

11. Os 3 últimos candidatos de cada sala somente poderão entregar as suas provas e retirar-se 

definitivamente do local simultaneamente, depois de haver rubricado o verso de todos os 

cartões resposta da sala, assinado a ata e rubricado o envelope lacrado, contendo todos os 

cartões resposta da sala. 

12. Para o PREENCHIMENTO DO CARTÃO RESPOSTA marque somente uma alternativa 

preenchendo totalmente o círculo, evitando ultrapassar a linha que margeia a letra. Não faça 

um X ou qualquer outra marca. 

 

OBS: Você pode destacar esta folha. Utilize o verso para fazer suas anotações. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

1. Em 16 de dezembro de 2014, em sessão ordinária do poder legislativo de Romelândia, foi 

feita a escolha da mesa diretora da casa legislativa para a gestão de 2015. Neste contexto, dentre as 

alternativas abaixo assinale aquela que apresenta, respectivamente, o nome do Presidente e do vice-

presidente da mesa diretora da câmara de vereadores de Romelândia. 

a) Valdecir de Oliveira - Esmael Barp; 

b) Saul Fernando Ristow - Juarez Furtado; 

c) Juarez Furtado - Saul Fernando Ristow; 

d) Saul Fernando Ristow - Valdecir de Oliveira; 

 

2. O momento econômico no Brasil parece bastante complicado, recentemente, através do 

ministro da fazenda, ______________, várias alterações foram encaminhadas ao congresso 

nacional, com a finalidade de realizar um ajuste econômico. 

O nome do ministro da fazenda, que completa corretamente a lacuna no texto é: 

a) Joaquim Barbosa; 

b) Joaquim Levy; 

c) Guido Mantega; 

d) Aloizio Mercadante; 

 

3. Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna no texto 

 

“Município de ROMELÂNDIA foi instalado em ____________________, desmembrado do Município 

de São Miguel do Oeste.”  

 

(FONTE:http://antigo.romelandia.sc.gov.br/conteudo/?item=19927&fa=8402&PHPSESSID=0cmdfgvq

f9a6ng3vmrdmg24lg1#, acesso em 24/07/2015) 

 

a) 23 de setembro de 1963; 

b) 21 de outubro de 1968; 

c) 20 de maio de 1965; 

d) 24 de março de 1966; 

 

4. O prefeito do Município de Romelândia é o senhor: 

a) Ivo Piasson; 

b) Reni Antonio Villa; 

c) Valdoci Saul; 

d) Alescio F. Bugs; 

 

5. Leia o texto abaixo: 

 

“Deflagrada em 17 de março de 2014 pela Polícia Federal (PF), a Operação ___________ investiga um 

esquema bilionário de desvio e lavagem de dinheiro envolvendo a Petrobras. A PF estima em R$ 19 

bilhões o prejuízo na estatal. Em balanço divulgado em abril de 2015, a empresa admitiu perdas de R$ 6,2 

bilhões com a corrupção no ano passado. Segundo a PF e o Ministério Público Federal (MPF), grandes 

empreiteiras organizadas em cartel pagavam propina a diretores e gerentes da Petrobras e outros agentes 

públicos. Delatores que fizeram acordo com o MPF disseram que a propina chegava a 3% dos contratos 

fechados com a estatal, mas investigadores dizem que o percentual pode ser maior.” 

http://antigo.romelandia.sc.gov.br/conteudo/?item=19927&fa=8402&PHPSESSID=0cmdfgvqf9a6ng3vmrdmg24lg1
http://antigo.romelandia.sc.gov.br/conteudo/?item=19927&fa=8402&PHPSESSID=0cmdfgvqf9a6ng3vmrdmg24lg1
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O nome da operação que completa corretamente a lacuna no texto é: 

a) Pecúnia; 

b) Onipresença; 

c) Petróleo Negro; 

d) Lava Jato; 

 

6. O ______________ está localizado na Serra do Imeri (Planalto das Guianas, norte 

do Amazonas, fronteira entre Brasil e Venezuela). É o ponto mais alto (ponto culminante) do território 

brasileiro com 2.993,78 metros (medição feita pelo IBGE em 2004). 

Estamos falando do: 

a) Monte Everest; 

b) Monte Roraima; 

c) Pico da Neblina; 

d) Pico da Bandeira; 

 

7. Em 31 de março de 1964 um Golpe Militar derrubou João Goulart e instituiu no Brasil a 

Ditadura Militar, que se caracterizou principalmente pela cassação de direitos políticos de opositores, 

repressão aos movimentos sociais e manifestações de oposição e censura aos meios de 

comunicação; A Ditadura Militar se perpetuou no Brasil até ________________ com a eleição de 

Tancredo Neves. 

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna. 

a) 20 de março de 1988; 

b) 25 de abril de 1987; 

c) 01 de Janeiro de 1986; 

d) 15 de janeiro de 1985; 

 

8. O Instituto Nacional de Meteorologia (Inmet) confirmou na manhã do dia 21 de abril que 

______________, no Oeste catarinense, foi atingida por um tornado no final da tarde do dia 20 de abril. 

Os ventos que formaram o tornado podem ter variado de 100km/h até 330km/h por volta das 15h, horário 

do fenômeno, conforme o Inmet. 

O nome da cidade que completa corretamente a lacuna é: 

a) Chapecó; 

b) Xaxim; 

c) Xanxerê; 

d) Concórdia; 

 

9. Observe a charge ao lado: 

A charge satiriza o grupo terrorista 

que reivindica uma região dominada por 

eles que se localiza entre o Iraque e a Síria. 

Entre as principais características do grupo 

estão as variadas atrocidades que vem 

cometendo, sobretudo nas cidades que 

estão sob seu domínio, principalmente 

decapitando os prisioneiros e mostrando as 

filmagens dos atos na internet. 

O nome do grupo terrorista a que se 

refere o texto é: 
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a) Hamas; 

b) Estado Islâmico; 

c) Boko Haram; 

d) Talibã; 

 

10. Santa Catarina  é o menor estado da região sul do Brasil, com apenas 95,4 mil km². A capital 

do estado é Florianópolis, cidade que está localizada na Ilha de Santa Catarina. Neste contexto 

julgue as afirmações abaixo, e complete com V para as Verdadeiras e F para as Falsas. 

 

(   ). Santa Catarina é o único estado do Brasil que tem sua capital localizada em uma ilha; 

(  ). O clima de Santa Catarina é classificado como sendo subtropical úmido, ou seja, não há estação 

de seca do estado, e as chuvas são bem distribuídas. 

(   ). Romelândia é um município situado na região Norte do Estado de Santa Catarina; 

 

A sequencia correta de cima para baixo é: 

a) F – V – F; 

b) F – F – V; 

c) V – V – F; 

d) V – F – F; 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

11. Leia a tira abaixo e depois julgue as afirmações que seguem: 

 

 
 

I. Benedito escreve de forma confusa e sem clareza, pode-se perceber que é pouco 

provável que ele faça uma boa redação; 

 

II. Pela expressão facial da mãe de Benedito pode-se perceber que ela compreendeu 

perfeitamente o bilhete escrito pelo filho; 

 

Pode-se afirmar que: 

a) Somente a afirmação I está correta; 

b) Somente a afirmação II está correta; 

c) As afirmações I e II são corretas; 

d) As afirmações I e II são incorretas; 
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12. As funções de linguagem subdividem-se em seis tipos, dependendo do elemento de 

comunicação no qual a mensagem está predominantemente centrada. Neste contexto, observe a 

imagem abaixo (Bula do remédio Paracetamol): 

 
Este texto, quanto à sua função de linguagem, é classificado como: 

a) Função Apelativa; 

b) Função Referencial; 

c) Função Emotiva; 

d) Função Fática; 

 

13. As figuras de linguagem estão presentes em nosso dia-a-dia, pois, todo falante, de qualquer 

profissão, idade, classe-social e nível de escolaridade sabe utilizar e interpretar o sentido conotativo 

das palavras. Neste contexto, observe o trecho do romance “Dom Casmurro” de Machado de Assis. 

 

[...] meses depois fui para o Seminário São José. Se eu pudesse contar as lágrimas que chorei na 

véspera e na manhã, somaria mais que todas as vertidas desde Adão e Eva. Há nisto alguma 

exageração; mas é bom ser enfático, uma ou outra vez [...] 

 

Neste trecho o autor fez uso de uma figura de linguagem denominada: 

a) Metonímia; 

b) Prosopopéia; 

c) Hipérbole; 

d) Eufemismo; 
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14. Observe os vocábulos abaixo: 

 

 Descriminar (Absolver, tirar a culpa) 

 Discriminar  (Distinguir, separar) 

 

Os vocábulos Descriminar e Discriminar podem ser classificados como: 

a) Sinônimos; 

b) Antônimos; 

c) Homônimos; 

d) Parônimos; 

 

15. A palavra “QUADRÚPEDE” é classificada como sendo: 

a) Oxítona; 

b) Paroxítona; 

c) Proparoxítona; 

d) Multiparoxítona; 

 

16. Observe a tira abaixo: 

 

 
Quanto às palavras em destaque (celular e celulares), em relação ao seu uso na tira, é correto 

afirmar que: 

a) A primeira é um substantivo e a segunda é um adjetivo; 

b) A primeira é um adjetivo e a segunda é um advérbio; 

c) A primeira é um adjetivo e a segunda é um substantivo; 

d) A primeira é um substantivo e a segunda é um advérbio; 

 

17. Assinale a alternativa em que o plural dos substantivos compostos está feito de forma 

incorreta. 

a) Guarda-noturno  –  guardas-noturnos; 

b) Guarda–roupa  –  guarda–roupas; 

c) Lobo–marinho  - lobos–marinhos; 

d) Vice–prefeito   - vices–prefeitos; 

 

18. Dentre as alternativas abaixo assinale a palavra que deve ser escrita com X. 

a) Ca___imbo; 

b) En__aqueca; 

c) Debo__ar; 

d) En__ente; 
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19. Leia a frase abaixo: 

 

“A cidade em que nasci é de primeira ... 

se o motorista mudar para a segunda, sai da cidade.” 

 

Julgue as afirmações abaixo: 

I. Sem a segunda parte, “de primeira” tem sentido elogioso, ou seja, é uma cidade de 

primeira qualidade; 

II. Com a frase completa pode-se perceber que o falante está, em tão de brincadeira, 

revelando que sua cidade natal é extremamente pequena; 

 

Pode-se afirmar que: 

a) Somente a afirmação I está correta; 

b) Somente a afirmação II está correta; 

c) As afirmações I e II estão corretas; 

d) As afirmações I e II estão incorretas; 

 

 

20. Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas nas frases abaixo: 

 

I. A ________ com o psicólogo durou um pouco mais do que o planejado. 

II. Autorizei a _________ dos computadores velhos à instituição carente que os solicitou. 

III. Fui até a ______ de artigos esportivos comprar um tênis de caminhada. 

 

a) Sessão – cessão – seção; 

b) Cessão – seção – sessão; 

c) Seção – cessão – sessão; 

d) Cessão – seção – seção; 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

21. O município de Romelândia está a uma distância de aproximadamente 655Km da capital do 

estado (Florianópolis). Sabendo que o automóvel da secretaria de saúde tem um rendimento de 

13km por litro de combustível, e que um litro de gasolina custa R$ 3,34, qual será o gasto, em Reais, 

aproximadamente, com combustível, em uma viagem de ida e volta até a capital do estado? 

a) R$ 50,38; 

b) R$ 168,27; 

c) R$ 336,54; 

d) R$ 425,36; 

 

22. O clube de Romelândia promoveu um grande baile no mês de Julho. Sabe-se que 

compareceram duas mil pessoas, entre sócios e não sócios, bem como, que o preço do ingresso era 

de R$ 20,00 e que o sócio pagava a metade deste valor. Neste contexto, sabendo que a portaria 

arrecadou R$ 28.000,00, qual foi o número de sócios presentes no baile? 

a) 800 sócios; 

b) 1.000 sócios; 

c) 1.200 sócios; 

d) 1.400 sócios; 
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23. Seu Mario fez um canteiro em forma de retângulo, para plantar hortaliças, sabe-se que o 

comprimento é o triplo da largura. Se a área total do canteiro é de 27m2, qual é o perímetro deste 

canteiro?  

a) 3 metros; 

b) 9 metros; 

c) 12 metros; 

d) 24 metros; 

 

24. Seu Antônio é funcionário da prefeitura municipal de Romelândia, sabe-se que 
 

 
de seu salário 

equivalem a R$ 450,00, assim, de quanto é o salário do seu Antônio? 

a) R$ 1.250,00 

b) R$ 1.050,00 

c) R$ 900,00 

d) R$ 825,00 

 

25. Com a finalidade de qualificar os seus professores, a prefeitura municipal de Romelândia 

realizou um grande Congresso de Educação no primeiro semestre de 2015. Sabe-se que deste 

congresso participaram 1250 professores, sendo que 48% eram do município de Romelândia. Dentre 

os professores de Romelândia que participaram do congresso, 9% atuam na Educação Infantil. 

Neste contexto, quantos professores da Educação Infantil de Romalândia participaram do 

congresso? 

a) 600 professores; 

b) 250 professores; 

c) 125 professores; 

d) 54 professores; 

 

26. Roberto gosta muito de andar de bicicleta, sabe-se que ele 

percorreu 3900 metros em 30 minutos. Quantos quilômetros (Km) Roberto 

irá percorrer em 1h45min? 

a) 11,46 Km; 

b) 12,35 km; 

c) 13,65 km; 

d) 14,52 km; 

 

27. Maria comprou uma linda camisa para dar de presente para o seu pai no dia dos pais. Sabe-

se que nesta compra teve um desconto de 12% sobre o preço da etiqueta. Se o desconto foi de R$ 

24,00, qual era o preço da etiqueta? 

a) R$ 240,00 

b) R$ 200,00 

c) R$ 185,00 

d) R$ 160,00 

 

 

 

 



 
 

ROMELÂNDIA - SC 

10 
 

28. Marcos comprou um automóvel usado na revenda do senhor João em Romelândia. Sabe-se 

que o valor do automóvel era de R$ 19.500,00 e que para efetuar o pagamento Marcos fez um plano 

de pagamentos mensais conforme a sequencia abaixo: 

 1º mês = R$ 500,00 

 2º mês = R$ 550,00 

 3º mês = R$ 600,00 

Neste contexto, qual é o número de prestações que devem ser pagas por Marcos? 

a) 15 prestações; 

b) 20 prestações; 

c) 25 prestações; 

d) 30 prestações; 

 

29. Um televisor está sendo comercializado em Romelândia de duas formas: 

 

 5 vezes de R$ 275,25 

 10 vezes de R$ 139,75 

 

De quanto será a economia de uma pessoa comprar o televisor em cinco vezes ao invés de dez 

vezes? 

a) R$ 21,25; 

b) R$ 23,75; 

c) R$ 25,50; 

d) R$ 27,25; 

 

30. Três candidatos disputaram as ultimas eleições de Romelândia, sendo que os resultados 

apurados estão na tabela abaixo: 

 

Candidato Número de votos 

Marina da Fonseca 1.238 votos 

Paulo de Jesus 2.126 votos 

Marcos de Almeida 823 votos 

Brancos e Nulos 127 votos 

 

Do total de votos, qual foi o percentual obtido pelo candidato vencedor? 

a) 21,23% 

b) 32,35% 

c) 49,28% 

d) 53,27% 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31. Estrutura elástica tem como propriedade fundamental oferece resistência á deformação, o 

pulmão funciona de forma bem parecida, isso seria a capacidade que o pulmão tem de se expandir. 

Assinale a alternativa correta que corresponde a este conceito. 

a) Elastância Pulmonar 

b) Complacência Pulmonar 

c) Pressão Pulmonar 

d) Inertância Pulmonar 
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32. Correlacione as lacunas abaixo. 

1. Bronquite crônica 

2. Infisema Pulmonar 

3. Asma 

4. Fibrose Pulmonar 

 

( ) Inflamação dos canais que conduzem o ar inalado até os alvéolos pulmonares, se instala quando 

os minúsculos cílios que o revestem param de eliminar o muco presente nas vias respiratórias. Esse 

acúmulo de secreção faz com que eles fiquem permanentemente inflamados e contraídos. 

(  ) Uma doença respiratória crônica e progressiva caracterizada pela formação de excessivo tecido 

conectivo, engrossando as paredes dos tecidos. 

( ) Os alvéolos transformam-se em grandes sacos cheios de ar que dificultam o contato do ar com o 

sangue, uma vez que foi destruído o tecido por onde passavam os vasos. 

(  )Uma doença pulmonar causada pelo estreitamento dos brônquios e provocam as contrações 

broncoespasmo. 

A sequencia correta de cima para baixo é: 

a) 3-2-1-4 

b) 4-3-2-1 

c) 2-4-1-3 

d) 1-4-2-3 

 

33. Assinale a alternativa que indica uma das terapias mais utilizadas, de origem oriental, e a 

designação dos processos terapêuticos que visam à reabilitação funcional através da realização dos 

movimentos ativos e passivos, previne e elimina ou diminui os distúrbios do movimento e função. 

Assinale a alternativa que indica a forma terapêutica citada acima. 

a) Acromiplastia 

b) Crioterapia 

c) Cinesioterapia 

d) Laserterapia 

 

34. Doença inflamatória crônica, autoimune que afeta as membranas sinoviais de múltiplas 

articulações e órgão internos, como pulmões, coração e rins dos indivíduos geneticamente 

predispostos, a progressão do quadro está associada à deformidade e alterações das articulações 

que comprometem os movimentos. Assinale a alternativa que corresponde a este diagnostico. 

a) Artrite Reumatoide 

b) Fibrose Cística  

c) Lúpus Eritematoso 

d) Síndrome de Raynald 

 

35. Qual é o posicionamento ideal para uma gestante confinada ao leito com uma gravidez de 

risco. 

a) Decúbito lateral direito para prevenir a compressão da veia cava, favorecendo o débito 

cardíaco e diminui o edema de membros inferiores. 

b) Decúbito lateral esquerdo para prevenir compressão da veia cava, favorecendo o débito 

cardíaco e diminui o edema de membros inferiores. 

c) Decúbito lateral direito com joelhos flexionados. 

d) Decúbito Dorsal por longos períodos, com calço sob as coxas. 
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36. Correlacione às lacunas. 

 

1. Lesão de Grau I 

2. Lesão de Grau II 

3. Lesão de Grau III 

 

(  ) Maior numero de fibras lesionada e maior gravidade das lesões dor moderada hemorragia, 

processo inflamatório local mais exuberante e diminuição maior da função. O tratamento do problema 

é mais lento.  

(   ) Uma ruptura completa do músculo ou de grande parte dele, resultando em uma grave perda da 

função com a presença de um defeito palpável. A dor pode variar de moderada a muito intensa, 

provocada pela contração muscular passiva. Dependendo da localização do músculo lesionado em 

relação à pele adjacente, o edema, a equimose e o hematoma podem ser visíveis, localizando-se 

geralmente em uma posição distal à lesão devido à força da gravidade que desloca o volume de 

sangue produzido em decorrência da lesão. 

(    ) Estiramento de uma pequena quantidade de fibras musculares, dor é localizada em um ponto 

específico, surge durante a contração muscular contra-resistência e pode desaparecer no repouso. O 

edema pode estar presente, mas, geralmente, não é notado no exame físico. Ocorrem danos 

mínimos, a hemorragia é pequena, a resolução é rápida e a limitação funcional é leve.  

 

A sequencia correta de cima para baixo é:  

a) 1-2-3 

b) 3-1-2 

c) 2-3-1 

d) Nenhuma alternativa correta 

 

37. É realizada nas articulações talonavicular e calcaneocubóide, deixando apenas a parte 

posterior do pé (talo e calcâneo). Este procedimento pode ser usado apenas ocasionalmente nos 

pacientes com infecções do pé diabético, em virtude da sua proximidade da almofada do calcanhar. 

Estamos falando de: 

a) Amputação Transtibial 

b) Desarticulação Mesotársica 

c) Desarticulação Tarsometatársica 

d) Desarticulação Sacroilíaca 

 

38. Massoterapia aplicação de técnicas de massagem terapêutica, para relaxamento, estética 

esportiva, neste contexto, julgue as afirmações abaixo e complete com V para as verdadeiras e F 

para as Falsas. 

(   ) Auxilia o sistema linfático. 

(   ) Aumenta a força muscular. 

(   ) Elimina resíduos metabólicos do corpo. 

 

A sequencia correta de cima para baixo é: 

a) F- V - F 

b) V- V - F 

c) F – F -V 

d) V – F - F 
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39. A respeito do Plexo Braquial assinale a alternativa correta. 

a) Raízes que dão origem aos troncos superiores C5+C6 médio C7 e inferior C8 +T1. 

b) Conjunto de nervos que partem da medula espinhal que inervarão membros superiores 

c) Raízes que saem dos forames intervertebrais que são cinco, C5,C6,C7,C8 e T1 

d) Todas as alternativas estão corretas 

 

40. Síndrome do Impacto uma das causas mais frequentes quando ocorre em virtude da lesão do 

manguito rotador. Assinale a alternativa correta a respeito do diagnóstico. 

a) Artrite 

b) Bursite 

c) Artrose 

d) Nenhuma das alternativas está correta 

 

41. Icterícia em um recém-nascido necessita de Fototerapia. Assinale a alternativa correta 

indicando a distância segura dos focos de luz. 

a) A Fonte com lâmpada alógena a 30 cm e a convencional a 50 cm 

b) A convencional a 60 cm e a lâmpada alógena a 25 cm 

c) A fototerapia convencional a 30 cm de distância e a fonte com lâmpada halógena a 50 cm. 

d) A convencional a 40 cm e a lâmpada alógena a 20 cm 

 

42. Sobre o estatuto do idoso é correto afirmar: 

a) A previdência social será organizada sob a forma de regime geral, de caráter contributivo e de 

filiação obrigatória, observados critérios que preservem o equilíbrio financeiro e atuarial, e atenderá, 

nos termos da lei. 

b) É assegurada aposentadoria no regime geral de previdência social, nos termos da lei, 

obedecidas as seguintes condições, trinta e cinco anos de contribuição, se homem, e trinta anos de 

contribuição, se mulher, sessenta e cinco anos de idade, se homem, e sessenta anos de idade, se 

mulher. 

c) É reduzido em cinco anos o limite para os trabalhadores rurais de ambos os sexos e para os 

que exerçam suas atividades em regime de economia familiar, nestes incluídos o produtor rural, o 

garimpeiro e o pescador artesanal. 

d) Todas as alternativas estão corretas  

 

43. Norma Operacional Básica de Recursos Humanos – NOB RH/2006, podemos afirmar que: 

a) As diretrizes para a gestão do trabalho pressupõem, entre outras dimensões, conhecer os 

profissionais que atuam na Assistência Social, caracterizando suas expectativas de formação e 

capacitação para a construção do SUAS; vislumbrar o desafio proposto, para esses profissionais, a 

partir dos compromissos dos entes federativos com os princípios e diretrizes da universalidade, 

eqüidade, descentralização político-administrativa, intersetorialidade e participação da população. 

b) Propor estímulos e valorização desses trabalhadores. 

c) Identificar os pactos necessários entre gestores, servidores, trabalhadores da rede sócio 

assistencial, com base no compromisso da prestação de serviços permanentes ao cidadão e da 

prestação de contas de sua qualidade e resultados. 

d) Todas as alternativas estão corretas  
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44. É uma técnica terapêutica da Medicina Tradicional Chinesa. Baseia-se nos mesmos princípios 

e conhecimento dos meridianos de energia trabalhados na acupuntura, sendo amplamente utilizada 

nos sistemas de medicina tradicional da China, Japão, Coreia, Vietnam, Tibete, e Mongólia. Assinale 

a alternativa correta a respeito deste conceito. 

a) Crioterapia 

b) Moxabustão 

c) Banho Turco 

d) Nenhuma das alternativas 

 

45. Lei orgânica da assistência social (LOAS) podemos afirmar: EXCETO 

a) Essa iniciativa constitui significativo passo em favor da justiça, considerando as complexas 

relações de milhões de brasileiros idosos, homens e mulheres de todos os estratos 

socioeconômicos, com a família, a sociedade e o Estado. 

b) No que tange à LOAS, embora seja bastante restrita quanto aos benefícios e apresente-se 

enquanto política universalizante quando na realidade, os critérios para a concessão dos mesmos 

sejam extremamente seletivos, a sua promulgação também representa um avanço significativo em 

termos de controle da população sobre a formulação e ações da política de assistência social.  

c) A descentralização da assistência significa em tese, a possibilidade de ampliação dos direitos 

através da participação cotidiana dos cidadãos na gestão pública, a autonomia municipal e uma 

potencialização quanto ao uso e redistribuição dos recursos.  

d) Também significa a própria preservação do capitalismo, pois não fosse assim, haveria o 

desprestígio da política, o comprometimento do sistema político democrático e, consequentemente, 

um grande risco às relações sociais estabelecidas. 

 

46. Quais são as modalidades dos Benefícios Eventuais da bolsa família, Na LOAS estão 

previstas quatro modalidades de Benefícios Eventuais: EXCETO 

a) Natalidade - para atender preferencialmente, necessidades do bebê que vai nascer. 

b) Natalidade - Apoio à mãe nos casos em que o bebê nasce morto ou morre logo após o 

nascimento. 

c) Natalidade - Apoio à família no caso de morte da mãe. 

d) Funeral - para atender preferencialmente, necessidades urgentes da família advindas da 

morte de todos os seus provedores ou membros. 

 

47. Assinale a alternativa correta quanto aos Benefícios Eventuais e do Programa Bolsa-Família. 

a) São benefícios da Política de Assistência Social, de caráter suplementar e provisório, 

prestados aos cidadãos e às famílias em virtude de nascimento, morte, situações de vulnerabilidade 

temporária e de calamidade pública. 

b) A oferta de benefícios eventuais pode ocorrer mediante apresentação de demandas, por parte 

de indivíduos e famílias em situação de vulnerabilidade, ou por identificação dessas situações 

quando do atendimento dos usuários nos serviços sócio assistenciais e do acompanhamento sócio 

familiar no âmbito da Proteção Social Básica . 

c) Para que os benefícios eventuais sejam efetivados como direito social, devem ser prestados 

integrados à rede de serviços sócio assistenciais e ou em outras políticas setoriais com agilidade e 

presteza, de modo a proporcionar o fortalecimento das potencialidades de indivíduos e familiares, 

dos vínculos familiares e da convivência e participação comunitária. 

d) Todas as alternativas estão corretas.  
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48. Consiste em uma serie de ligações rígidas conectadas de maneira tal que permite o 

movimento. Como estas ligações estão conectadas, o movimento de uma ligação causa o 

movimento de outras ligações de maneira previsível. 

a- Cadeia ativa 

b- Cadeia Cinética 

b- Cadeia Fechada 

d- Nenhuma das alternativas está correta 

 

49. É a ciência que tem como objetivo a análise dos movimentos, de forma mais específica, 

estuda os movimentos do corpo humano. Estamos falando de:  

a) Cinesiologia 

b) Foto termo terapia  

c) Hidroterapia 

d) Nenhuma das alternativas 

 

50. Um músculo se contrai através de estimulação, em uma tentativa de unir suas extremidades, 

não necessariamente resultando em um encurtamento do músculo, a contração muscular gerar 

algum tipo de movimento do músculo, podemos afirmar que é:  

a) Contração isotônica,  

b) Contração isométrica. 

c) Contração isômera 

d) Nenhuma das alternativas  

 


